
1 

Procès-verbal du conseil d'école du vendredi 8 juin 2018 

 
 

MEMBRES PRÉSENTS : 
 
Les enseignantes : 
Mme MERCHEZ, Mme CADET, Mme SLIMANI, Mme MIMERO, Mme LEBAS, Mme POUPARD, 
Mme LE BIHAN (directrice), Mme NAHON, Mme SUARD, Mme BROGGINI, Mme NADLER, Mme 
DELEPLANQUE, Mme NAHON, Mme DUBUS, Mme CALCAGNO, MME CADET, Mme CALCAGNO 
 
Les parents élus :  
Mme VIVIEN, Mme DELVOIE, Mme TOULHOAT, 
M RICHARD, Mme TONDELIER, Mme BREUIl, Mme TREFLEZ, M HAMOUDA, M MORICE, M COLLINO, 
Mme GUERBAS 
 
Les représentants de la municipalité :  
Mme LEBERRE  
Excusés :  
M CAYLAT, Inspectrice de l'Éducation Nationale 
Mme BARCELO, Mme LIONNE, Mme AUGUSTINIAK, Mme GRIOT, Mme BOUBAKRI, Mme OUAREM 
Mme THIERRY, Mme KNOBLOCH 
 
 
Ce procès-verbal sera mis en ligne sur le blog de l'école, comme le premier. Un mot dans les 
cahiers de liaison informera les parents de sa publication, un exemplaire papier sera également 
être remis sur demande. 
 
Mme SUARD est nommée sur la classe de grande section depuis le 17 mai ce jusqu’à la fin de 
l’année.  
 
 Bilan des projets menés durant l'année : 

 
Le Loto s’est déroulé le vendredi 6 avril dans une ambiance festive au gymnase de l’Epine 
Guyon. Cette soirée a été un vrai succès auprès des familles. Le bénéfice est de 1477,33 
euros. (1025 euros en 2017). 
100 euros sont reversés à chaque classe et serviront au financement des sorties de fin 
d’année (auxquels s’ajoutent 100 euros par classe de bénéfice des photos). 

 
Le projet « Un auteur dans la classe » a concerné 3 classes de maternelles (grande 
section, et les deux classes de moyen-grands) et 3 classes de l'élémentaire (les deux 
classes de CE1 et la classe de CE2 de Mme Augustiniak). Nous avons accueilli Nathalie 
BRISAC en élémentaire et Claudia BELINSKY en maternelle, les 22 et 29 mars. Les travaux 
des élèves seront exposés au Centre culturel Saint Exupéry le samedi 16 juin, toute la 
journée. Les auteurs seront présents lors de cette journée. 
 
La classe de MS/GS de Mme BROGGINI a participé au projet « Ecole et cinéma ». La classe 
a visionné trois films durant l’année :  
Au premier trimestre : Grand-Petit et petits grands. 
Au deuxième trimestre : Kamaneko, le petit chat curieux 
Au troisième trimestre : Le temps qu’il fait 
Le travail mené autour de ce projet sera exposé également le 16 juin au Centre culturel 
 
 
 
Les classes de découvertes proposées aux élèves de CM1 et CM2 se sont très bien 
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déroulées. Les activités proposées étaient de grande qualité. 
Les différentes actions menées par les enseignantes et les subventions de la mairie ont 
permis une diminution du coût de 55 euros par enfant.  
Nous espérons que ces séjours resteront un temps fort pour les élèves. 
La coopérative est intervenue à hauteur de 650 euros pour l’aide aux élèves. 
Une exposition des travaux et des photos réalisés durant le séjour sera organisée à 
l’école pour les CM1 le lundi 2 juillet à partir de 18h15. 
L’expérience ne sera pas renouvelée l’an prochain mais pourrait l’être dans les années à 
venir. 
 
Les classes de CP ont visité la caserne des pompiers de Franconville au mois d’avril. Nous 
remercions les pompiers pour leur accueil et cette visite très intéressante. 

 
Tout au long de l’année, plusieurs classes ont travaillé en partenariat avec la 
Médiathèque. Plusieurs classes ont assisté aux spectacles proposés gratuitement par le 
Centre Culturel. L'équipe enseignante souligne la qualité et la richesse des spectacles et 
des interventions. 
 
Dans le cadre du projet « correspondance avec des classes londoniennes », nous avons 
accueillis dans les classes 8 enseignants anglais pendant 2 jours. Ils ont observé les 
pratiques de classe, nous avons pu échanger et préparer un projet incluant des classes 
élémentaires et maternelles pour l’an prochain. 

 
Le vendredi 1er juin, les élèves de l’école maternelle ont présenté un spectacle devant 
leurs parents, les élèves futurs Petite section et leurs parents. Tous les travaux de 
l’année ont été affichés. Un goûter a été proposé à l’ensemble des participants. 
 
 
Les projets à venir : 
 
Les élèves de CE2 ont passé le permis piéton, après avoir travaillé sur la sécurité routière 
avec les agents de la police municipale. La remise des diplômes aura lieu le mardi 12 juin 
sera suivie d’un spectacle « L’histoire du code de la route racontée par une chaussure ». 
 
Les élèves de l’école maternelle et les classes de CP se rendront au Musée du Pain à 
Commery et à Sagy au Musée de la moisson. 
Les classes de maternelle bénéficient d’un budget car par la municipalité d’un montant 
de 1380 euros. 
 
Les élèves de CE1 et de CE2 iront le lundi 18 juin au Parc des Félins à Lumigny-Nesles-
Ormeaux en Seine et marne. 
 
Une kermesse est organisée par les associations de parents d’élèves le vendredi 22 juin 
de 18h15 à 21h45. 
 
Les évènements sportifs  
 
Quatre classes de maternelle participeront aux journées athlétisme, le 19 juin et le 22 
juin. Les classes de moyens-grands participeront à la ronde rollers autour de l’école des 
Quatre Noyer le vendredi 8 juin a été annulée mais les collègues ont organisé la ronde 
rollers dans l’école. 
 
Le 11 juin toute la journée : rencontre handball pour les CM1 
Le 15 juin : journée rugby pour les CM2 
Le 26 juin : rencontre pour les CE1 La balle au capitaine 
Le 29 juin : course d’orientation pour les CE2 
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  Les activités pédagogiques complémentaires et les stages de remise à niveau 
  
  Les APC ont été proposées dans l'ensemble des classes à des élèves ayant des   
  difficultés passagères. Elles portaient essentiellement sur le domaine de la   
  lecture, du langage oral et des mathématiques ou la culture humaniste.  
  Un stage de remise à niveau en français et en mathématiques a été proposé aux  
  élèves de CM2 durant les vacances de printemps. Douze élèves de l’école ont   
  participé à ce stage. Un second stage sera proposé du lundi 27 au jeudi 31 aout,  
  qui aura lieu dans le collège d’affectation. Trois élèves participeront à ce stage. 

  
  La sécurité : 
 

Un exercice d’évacuation a été organisée le mercredi 11 avril à 9h15 : le bâtiment 
élémentaire a été évacué en 2minutes et 50 secondes, celui de maternelle en 3 minutes 
et 10 secondes. 
Un troisième exercice sera organisé courant du mois de juin sur le temps de la sieste, 
afin d’évacuer le dortoir. 

 
Dans le cadre du PPMS, un exercice a été organisée le jeudi 3 mai par l’inspection 
académique sur l’ensemble du département. L’alerte a été donnée pour simuler un 
accident de transport de matières dangereuses et le déplacement d’un nuage toxique. Le 
confinement a duré 1h 00 sans incident particulier. 
 
Question à la mairie : Envisagez-vous un autre dispositif que l’utilisation des portables 
pour donner l’alerte (un signal lumineux dans chaque classe). 
Mme Le Berre nous informe que des études de marché sont en cours. 

  
  Les travaux réalisés ou à venir : 

 
La transformation des toilettes maternelles en toilettes élémentaires est terminée. Les 
toilettes sont opérationnelles. Quatre toilettes élémentaires et 1 toilette maternelle sont 
accessibles. Devant les trop nombreuses dégradations et actes d’incivilité dans les 
toilettes, elles ne sont pas ouvertes aux élèves. La FCPE n’est pas certaine que ce soit la 
solution adaptée. 
Les toilettes sont ouvertes 5 minutes au début et à la fin de chaque récréation, les élèves 
sont avertis par une double sonnerie. 
La réfection des toilettes dans la cour élémentaire a été demandée. 
Un répondeur demandé depuis le mois de janvier serait le bienvenu surtout depuis le 
départ de l’EVS. La demande a été actée par la mairie. 
La réfection de l’allée menant à l’école : une étude est en cours mais il faut remettre à 
niveau les évacuations. Les travaux auront lieu entre le 10 et 12 juillet. 

  
  Effectifs et structure de l'école 2018-2019 
 L’effectif de l’école devrait être inférieur à celui de cette année.  A ce jour, 159
 élèves sont inscrits en maternelle et 249 en élémentaire soit 408 élèves (sous réserve  de 
 nouvelles inscriptions). 
 La structure arrêtée à ce jour (sous réserve de modification) : 
 
 1 classe de Petite section (26 élèves) 
 2 classes de Petite et moyenne section (25 élèves : 12 PS + 13 MS) 
 2 classes de Moyenne et grande section (27 élèves : 14 MS + 13 GS) 
 1 classe de Grande section (29 élèves) 
 
 
 Mesdames Nadler et Bechet sont nommées dans une autre école. 
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 Mme SLIMANI a obtenu un poste en maternelle. Nous accueillerons une nouvelle collègue, 
 Mme Alix Fournier. 
 Mesdames Cadet et Calcagno travailleront à mi-temps. 
 
 2 classes de CP (22 élèves par classe) 
 2 classes de CE1 (27 élèves par classe)  
 2 classes de CE2 (26 et 25 élèves) 
 1 classes de CM1 (26 élèves) 
 2 classes de CM1-CM2 (15+9= 23 élèves) 
 1 classe de CM2 (25 élèves). 
 Nous accueillerons deux nouvelles collègues : Mme Virginie MARTIN et Mme Isabelle DE 
 SOLAGES. Mmes OUAREM et DE SOLAGES travailleront à mi-temps ainsi que Mme NAHON 
 dans le cadre de sa fonction de maître formateur. 
 Mme AUGUSTINIAK sera en congé de formation durant l’année scolaire 2018-2019. 
 
 Le projet d’école étant toujours en cours de rédaction, il vous sera présenté lors du 
 premier conseil d’école de l’année 2018-2019. 
 
  La mise en place de la semaine de 4 jours n’amènera pas de changement significatif. 
 La récréation de l’après-midi pourrait être également scindée en deux comme celle du 
 matin.  
   
  Les vêtements abandonnés devront être récupérés au plus tard vendredi 7 juillet. Les 

 vêtements non récupérés seront offerts à une association caritative. Ils seront exposés 
 lors de la kermesse. 

 
  Il est rappelé à l’ensemble des familles qu’aucun départ anticipé au mois de juin ou 

 juillet ne sera accordé par l’école. 
 
  Points à réfléchir : les jeux de cour, l’aménagement de la cour et son embellissement. 
   

Le conseil d'école se conclut par une allocution lue par M. Richard (FCPE) au nom de sa 
liste et des parents d'élèves qui l'ont élu. Trois parents FCPE vont quitter le conseil suite 
au départ de leurs enfants pour le collège. Il remercie les maîtresses et la mairie pour 
leur travail et leur écoute. Il estime que l'école Carnot gagnerait à mieux considérer les 
parents d'élèves. Il dénonce le manque massif de moyens pour l'école publique et sa 
déconsidération." 

 

 

  
 
 La séance est levée à 20h15 
 
 
La directrice : La secrétaire de séance :   Les parents élus 
Mme LE BIHAN                              Mme NAHON 


